

附件 3



市文化广电旅游体育局单位干部思想作风问题整改台账

填报单位：市文化广电旅游体育局

填报时间：2022 年 4 月 20 日

序号	对照查摆“八种表现”	存在问题	计划采取的整改措施	完成时限	整改进展情况	备注
1	担当不足。主要表现为：怕担事、怕担责，更怕被追究，凡事先想退路，求自身安全，不敢直面问题；谋划工作不主动，争取项目不积极，不想跑、不想会跑、不善跑；执行审批等程式化工作“机械死板”，不敢拍板、不愿牵头，习惯于把问题往外推，责任往上交，把“部署了”当“做了”，把“做了”当“做成了”。	部分干部存在怕担责，怕被追究的思想，总认为干的多错的多，干得多责任多，存在一定“能拖则拖”、“不想动、不想跑”的思想。谋划工作不主动，做事担当不足，强调客观困难多，习惯为工作进度缓慢找理由，离“一抓到底”的工作作风仍存在差距。目前，我局关于古城“百家修厝（祠）”工作及市应急广播系统建设工作存在进度较为缓慢的问题。	1.局班子要提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记视察广东视察潮州重要批示指示精神，强化担当意识，带领全系统真抓实干，增强工作的积极性和主动性，敢于直面问题，敢于打硬仗，善于解决复杂棘手问题。 2.主动作为，拓展思路，积极向上级申请资金扶持，以持续推进“百家修厝（祠）”项目。积极主动联系省文物局，尽快完成卓府后包房项目的省级验收；联系设计单位和市文保专家，解决铁巷陈宅修缮工程存在问题；加强与市财政局审核中心对接，在市财政局预算审核完成基础上，推进招投标工作开展，确保辜厝巷林宅修缮工程项目顺利开工；大力推进廖厝祠修缮工程进度，协调解决有关问题，确保完成	1.立行立改、长期坚持 2.计划 2022 年年底铁巷陈宅修缮工程完工；辜厝巷林宅修缮工程项目争取在今年第四季度开工；2022 年年底完成廖厝祠修缮年度计划工程量。 3.2022 年 6 月底前完成《关于加快推进潮州市应急广播系统建设的工作方案》的制订；2022 年 12 月底前完成建设可研报告。		

			年度工作计划。 3. 制订《关于加快推进潮州市应急广播系统建设的工作方案》，努力解决市级平台建设资金问题，督促县区级财政安排应急广播建设进行资金预算。抓紧编制市、县区应急广播系统建设可研报告并报省局，启动县区试点建设。			
2	能力不强。主要表现为：自我要求不高，平常不注重钻研业务，不与时俱进加强学习，对不懂不会的事不问不学；基层调研蜻蜓点水、谋划决策心里没谱、工作推进手里没招、难题破解胸中无策；解决老办法不管用，新办法不会用，岗位职责顶不上；工作停留于一工作即使过去，承担的工作即在全省、全市排名靠后依然无动于衷。	1. 部分干部自我要求不高，改革创新能力不足，存在固步自封的心态，自认为工作过得去就行，解决问题方法老套，遇到新问题新情况束手无策，工作推进的方式方法不多，一些业务工作水平仍在低层次徘徊。 2. 一些干部平时缺乏用心钻研业务的韧劲，不能与时俱进及时掌握、更新业务知识，特别是文化执法工作涉及面广，对相关法律法规及业务知识要求更高，我局文化市场整体执法能力尚未有效提升。	1. 加强对干部的思想教育，提高干部的责任心和事业心。利用这次战役认真开展“转作风，强文化”系列活动，包括“文化练兵场”、“文化专家谈”、“文化青年说”等，通过这些活动，组织学习和培训，不断提高干部职工的综合素质。 2. 重点强化执法队伍建设，配优配强文化执法人员，完善业务学习培训制度，健全考核问责机制，提高文化执法队伍整体办事水平，主动作为，积极贯彻落实《潮州市歌舞娱乐场所综合执法工作制度》，联动推进，长抓不懈，确保歌舞娱乐场所健康有序。	1. 从2022年4月起，每季度至少安排2场次“转作风，强文化”系列活动。 2. 2022年6月底前		

3	<p>浮皮潦草。主要表现为：工作中表态多、调门高，行动少、落实差；工作不用心、不细心，对待工作“若无其事”，阳奉阴违；缺乏主动作为，工作节奏慢、服务差、效率低，不推不动；工作“虎头蛇尾”，抓项目建设不紧不实不力，招商引资重签约轻落地。</p>	<p>1. 个别干部在工作中用心用情不够，工作被动应付马虎，处理事务缺乏系统观念，强调客观因素多，检视主观问题少，有“虎头蛇尾”的现象，在实实在在地落地方面仍有差距。体育馆整体改造提升工程项目于2020年立项，2021年6月份由中标公司进场施工，但目前该项目进度较为缓慢，被市委督办列入督查。</p> <p>2. 存在工作“不紧不慢”，抓落实不迅速、主动、持续的情况。目前，我市在创建省、国家全域旅游示范区尚未全覆盖。湘桥区、潮安区分别于2020年、2021年列入省文化和旅游厅公布广东省全域旅游发展在旅游公共服务体系、旅游业态、特色品牌仍存在短板，尚未通过省文化和旅游厅验收。</p>	<p>1. 提高干部职工干事创业的激情，引导干部职工要抱着对党对人民负责的态度干好每一项工作，细化工作流程和措施，完善各项工作制度，用制度来管人管事。</p> <p>2. 加紧推进体育馆整体改造提升工程，加强业务督查指导，紧盯工程各项工作进度，确保按计划完工并交付使用。</p> <p>3. 提高工作积极性，加快工作节奏，加强并持续跟进指导饶平县对照验收标准以及建设指引，进行查漏补缺，针对存在问题认真整改落实，做好迎接省厅检查各项准备工作，力争顺利通过省验收，进一步提高我市全域旅游创建工作成效。</p>	<p>1. 立行立改、长期坚持</p> <p>2. 2022年8月底工程完工</p> <p>3. 2022年底前</p>		
4	<p>推拖拉扯。主要表现为：工作互相踢皮球，只顾部门和个人利益，没有大局观念和合作意识；工作精力没有用在解决问题上，而是想尽办法规避责任和风险；以没有明文规定为借口，将部门审批权限互为前提，申报事项久拖难决。</p>	<p>部分干部大局观念还有待进一步加强，工作中有时候考虑部门利益多一些，没有站在全市和更高的层级来考虑工作。局属一些单位也存在这方面的问题，总是站在自己的小圈子里强调自身利益，存在一定本位主义现象。</p>	<p>1. 进一步增强大局观念，要站在更高的层次来谋划落实工作。要发挥局党组带头引领作用，带领系统单位加强文化体育民生项目建设，形成良好的氛围。</p> <p>2. 要充分发挥古城提升领导小组办公室统筹协调作用，推动古城全面提升。</p>	<p>1. 长期坚持</p> <p>2. 2022年12月底成效明显</p>		

5	<p>自以为是。主要表现为：工作作风轻浮，习惯于凭老经验、老办法；工作随意性强，蛮干硬干，不讲规范、忽视程序；把工作当“舞台”，喜欢“当主角”，三秒出思路，即刻谈办法，导致多走弯路，工作事倍功半。</p>	<p>个别干部工作作风不实，思想相对僵化，思路不够开阔，习惯于凭老经验、老办法，工作效率低。不善于学习借鉴他人好经验、好做法研究不够，发现新事物、掌握新情况的意识和能力不足。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 通过“文化练兵场”开展“一月一学”，引导干部职工要善于学习新知识，研究新问题，善于倾听领导和同事的意见建议，勤于联系业务相关单位，齐抓共管推进工作。加强对局各利业务进行全局全员培训，重点培养复合型干部。 2. 通过“对标先进”调研活动，积极开展外出学习和考察调研活动，充分学习借鉴先进发达地区的发展理念和工作经验。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 从2022年4月份起局属各单位、局各科室每月至少组织一次不少于半天的集中学习 2. 2022年9月底前组织两场次调研活动，到12月底成效明显 		
6	<p>混天度日。主要表现为：存在“熬时间、混资历”心态，工作不用力、在岗不尽责，常常“不在服务区”；追求安逸享乐，习惯于佛系躺平，坐等靠要，不思进取；存在“老资格”思想，工作大事不会做、小事不愿做，有事年轻人做；推崇“论资排辈”，不贪不占、无成无贵，事不遂愿就怨天尤人。</p>	<p>系统个别干部职工由于资格老、年龄大、工龄长，还是存在工作不够用力，在岗不够用心，有时存在“不在服务区”的现象；有时有船到码头车到站的思想，工作的积极性不强，热情度不高。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 进一步强化干部职工的党性观念和公职人员的身份认识，增强干部对党的高度负责的事业心和责任感，扫清思想作风的盲区和死角。 2. 局人事部门要树好干部考核“风向标”，建立内部考核制度，激励干部干事热情。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 长期坚持 2. 2022年8月底 		

7	<p>宗旨淡漠。主要表现为：高高在上、架子大、官气足、办事缺乏群众观点、心中无民；宗旨意识淡薄，对群众没有感情，甚至百般刁难；服务意识差，对基层诉求、企业意见不问不问。</p>	<p>个别干部职工宗旨意识树得不牢，群众观点、服务意识有待提高，处理群众反馈及投诉不认真细致、简单模板化，缺乏倾听与沟通，贯彻落实以人民为中心发展理念仍不到位。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 强化政治意识，各支部要落实党史教育常态化机制，增强系统干部职工“不忘初心、牢记使命”责任意识。 2. 切实增强干部职工宗旨意识和群众观点，以群众的满意度为工作标准，规范文明服务窗口建设规范，“优化办事流程”，提升群众满意度。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 立行立改，长期坚持 2. 12月底成效明显 		
8	<p>善于算计。主要表现为：政绩观错位，“追名逐利”、汇报工作报喜不报忧，甚至瞒报谎报，隐藏遮掩问题；办事要找关系、打招呼，利用工作要好处、赚人情；习惯于当“监督员”，自己不干，反而指手划脚，说风凉话。</p>	<p>个别干部有时汇报工作讲成绩多、说不足的少；还有个别干部在正确对待得与失方面存在模糊认识，看到眼前的利益多一些，管长远打基础的工作少一点。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 要求全体干部在工作中要实事求是，学会正确对待得与失，敢于坚持原则，脚踏实地，善于做管长远打基础的工作。 2. 树立正确的政绩观，突出工作的责任落实，坚持正确的选人用人导向，严格执行干部选拔任用制度，把中心工作任务完成情况作为日常考核及考察干部的重要内容。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 长期坚持 2. 12月底成效明显 		